

今日日照·重点

天气冷飕飕 民生有保障

公交开暖风 肉菜价格稳

5日上午9时，日照市气象台发布寒潮蓝色预警，未来48小时内日照最低气温将要下降8℃～10℃，最低气温降至-7℃。此次寒潮对日照究竟有何影响，本报记者对多个行业进行了探访。

公交开放暖风

客运总站工作人员孙先生介绍说，车站候车大厅的中央空调正在调试中，近期就会开放，并24小时免费为乘客提供热水，为了防备雨雪天气，车站内部还准备了大量防滑链，以保证客车出行安全。同时孙先生提醒乘客一定要及时了解车站内部通知，防止因天气原因影响乘客出行。

记者乘坐了303路公交车，发现暖风已经开放，车内比较暖和，

据司机聂师傅介绍，最近对公交车供暖系统进行了改进，对原先没有暖风的车统一安装了水循环供暖系统，并已经开放使用，但也要控制车内温度，防止车内车外温差过大造成乘客感冒。

肉菜价格平稳

寒潮来临，记者采访中了解到，短期降温不会对菜价、肉价造成大的影响。

在日照市石臼蔬菜市场经营蔬菜摊位的梁大姐介绍，“现在

蔬菜的储备非常足，再加上寿光蔬菜大量运往日照市场，所以短期内菜价不会有很大的变化，如果气温持续下降，寿光蔬菜运输受到影响的话，或许会出现蔬菜价格的变动，短时间内像白菜每公斤1.3元-1.6元、芹菜每公斤3元、茼蒿每公斤2元，价格变化不大。”

肉价方面，由于目前猪肉供应充足，从近期肉价来看，短期降温不会造成价格上涨，会维持在每公斤22元左右。

与其他菜价稳定不同，白菜的价格在下降。6日，记者采访时发现，白菜价格已经从之前的每公斤2元降至每公斤1.3元。

本报记者 王健 本报见习记者 彭彦伟 张佳伟 孙衍鹏



敬老院里暖融融

6日下午，在石臼街道敬老院的老人居室里，三位大妈享受着暖气，沐浴着透过窗子射进的阳光，在高兴地聊天。

本报见习记者 姜枫 摄

日照发布禁火令

8日举行全市防火演练

本报12月6日讯（见习记者侯健） 四川道孚县草原大火再次将冬季防火问题摆在了公众的面前，记者6日了解到，日照市紧急下发了《禁火令》，并且近期内还将举行全市防火大演练。

日照市森林防火指挥部相关负责人说，当前，日照市干旱少雨、风干物燥，森林防火形势异常严峻，虽然已经向社会发布了高森林火险橙色警报，但是为更好地加强森林防火工

作，保护森林资源，维护生态安全和林区稳定，结合当前实际情况，日照市特发布《禁火令》。禁火令的实行时间从即日起至2011年5月31日止。

禁火令规定，任何单位和个人不得在森林内或距森林边缘500米范围内实施野外用火行为，包括烧荒、焚烧农作物废弃物料等生产性用火；上坟烧纸、烧香，燃放烟花炮竹、吸烟、烤火、野炊等非生产用火以及携带火种和易燃品引发森林火灾的行为。在森林内从事野营、登山、祭祀、庙会等活动的，应当遵守森林防火的有关规定，并服从森林经营者的防火安全要求。

据森林防火指挥部相关负责人介绍，当前的防火形势本来就很严峻，四川道孚县草原大火再次将冬季防火问题摆在了公众的面前。为此，日照市决定于12月8日举行一次防火演练，检验近期日照市的防火工作。

据森林防火指挥部相关负责人介绍，当前的防火形势本来就很严峻，四川道孚县草原大火再次将冬季防火问题摆在了公众的面前。为此，日照市决定于12月8日举行一次防火演练，检验近期日照市的防火工作。

应对寒潮

热企看天提温

本报12月6日讯(记者师文静 见习记者 贺超)

为了应对寒潮来袭导致的降温，供热企业已经做好相关准备，将看天供暖，天气降温时可随时给供暖主管管道提温10℃左右，以保障居民家中暖气温度。

5日，日照市气象台发布寒潮蓝色预警，称48小时内降温8-10℃，7日、8日早晨气温最低可达-4℃。为了应对此次寒潮，日照市供热企业做好了相关准备，将根据天气的降温情况，随时调整温度，保障居民家中持续

暖和。

日照市热力公司的相关负责人表示，在冬季保持热源供水温度在90-100℃之间，直供区域居民家中的暖气温度就不会太低。6日，热源厂供水温度已接近90℃。“要是寒潮来袭，只要热源的供水温度有保障，热力公司将增加供暖负荷，调高供热温度，保障居民室内温度达标。”该负责人表示。

此外，由于还有不少小区采用地暖的方式供暖，日照市热力公司也将随时调节主管网温度。

烧煤取暖

两天七人煤气中毒

本报12月6日讯(记者孟君) 随着天气转冷，日照市的许多市民开始烧煤取暖，6日下午，记者从120紧急救援指挥中心办公室了解到，仅5、6日两天，就接到3起一氧化碳中毒的救援电话，有7人一氧化碳中

人中毒。由于发现及时，几位患者中毒情况并不严重，经救治后都已经脱离危险。

杨女士表示，近两日气温降低，随着烧煤球取暖的市民数量有所增加，一氧化碳中毒的几率也随之增加。往年，每年的11月份至次年4月份都是一氧化碳中毒高发期，其中凌晨为高发时段。“预防一氧化碳中毒，最重要的就是开窗，保证室内空气流通，临睡前，一定要检查炉子风口，大风天气，夜晚时一定要打开炉门，让蜂窝煤充分燃烧，或者灭掉炉子。”杨女士说。

6日下午5点，120紧急救援指挥中心办公室的杨女士告诉记者，5日凌晨3点40分和5点左右，接到了两起一氧化碳中毒的救援电话，共有4人一氧化碳中毒；6日凌晨2点左右，接到一起一氧化碳中毒救援电话，3

福利院：

不能让孩子冻着

6日，记者来到日照市社会福利院，楼道里不断传出施工声，施工人员正在紧急施工。为了应对寒流来袭，福利院对儿童卧室进行改造，并新添了4台电暖器，防止因气温骤降影响孩子们的健康。

福利院办公室的崔永华告诉记者，进入10月份以后，福利院为每个孩子都准备了两床被子和至少两套

棉衣，还对儿童卧室进行改造。崔永华说：“其实卧室内的温度已经够高了，这些孩子大多都不能到室外活动，所以不用太担心寒流带来的降温。但我们还是要赶在大幅降温之前，把楼道的电暖器安上，让整个楼道都热起来。”

本报记者 王健 见习记者 姜枫